
59th AFC Disciplinary and Ethics Committee on 30 March 2018

No Competitions Defendant Matters Basic Facts Terms Decision 
1 AFC Champions League 

2018 (Group Stage) 
Kashiwa Reysol (JPN) vs. 
Tianjin Quanjian FC (CHN) 
on 20 February 2018

Tianjin Quanjian FC (CHN) Player Selection List
(Article 26, of the AFC Competition Operations 
Manual)

Defendant submitted the Player Selection 
List to the Match Commissioner seven (7) 
minutes late, eighty-three (83) minutes 
before the match.

1. Tianjin Quanjian FC (CHN) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Article 26.3 
of the AFC Competition Operations Manual.

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3. Tianjin Quanjian FC (CHN) is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC01

2 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Ulsan 
Hyundai FC (KOR) vs. 
Kawasaki Frontale (JPN) 
on 20 February 2018

Ulsan Hyundai FC (KOR) Player Selection List
(Article 26, of the AFC Competition Operations 
Manual)

Defendant submitted the Player Selection 
List to the Match Commissioner eight (8) 
minutes late, eighty-two (82) minutes before 
the match.                        

1. Ulsan Hyundai FC (KOR) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Article 26.3 of 
the AFC Competition Operations Manual.

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3. Ulsan Hyundai FC (KOR) is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC02

3 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) 
Buriram United (THA) vs. 
Cerezo Osaka (JPN) on 6 
March 2018

Buriram United (THA) player, Mr. Jakkaphan 
Kaewprom

Serious infringements punishable by an 
expulsion
(Article 47, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant was expelled by the Referee for 
using studs while tackling his opponent, an 
act of serious foul play.

1. Mr. Jakkaphan Kaewprom is suspended for one (1) match, which includes the one (1) match 
automatic suspension arising from his expulsion from the match Buriram United (THA) vs. 
Cerezo Osaka (JPN) on 6 March 2018.

2. Mr. Jakkaphan Kaewprom has served his one (1) match automatic suspension in the AFC 
Champions League 2018 (Group Stage) match Cerezo Osaka (JPN) vs. Buriram United (THA) 
on 14 March 2018 (automatic suspension).

3. Mr. Jakkaphan Kaewprom is ordered to pay a fine of USD1,000/- in accordance with Article 
48.2 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

4. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

5. Mr. Jakkaphan Kaewprom is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC03

4 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Home United FC 
(SIN) vs. Boeung Ket FC 
(CAM) on 14 March 2018 

Boeung Ket FC (CAM) player, Mr. Gbenga 
Samuel Ajayi

Serious infringements punishable by an 
expulsion
(Article 47, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant was expelled by the Referee for 
endangering the safety of his opponent by 
an act of serious foul play.

1. Mr. Gbenga Samuel Ajayi is suspended for one (1) match, which includes the one (1) match 
automatic suspension arising from his expulsion from the match Home United FC (SIN) vs. 
Boeung Ket FC (CAM) on 14 March 2018.

2. The one (1) match suspension shall be served in the AFC Cup 2018 (Group Stage) match 
Boeung Ket FC (CAM) vs. Ceres Negros FC (PHI) on 11 April 2018.

3. Mr. Gbenga Samuel Ajayi is ordered to pay a fine of USD1,000/- in accordance with Article 
48.2 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

4. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

5. Mr. Gbenga Samuel Ajayi is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC04



5 AFC Cup 2018 (Playoff 
Stage) FC Khujand (TJK) 
vs. FC Ahal (TKM) on 20 
February 2018

FC Khujand (TJK) player, Mr. Beknazarov 
Khurshed

Serious infringements punishable by an 
expulsion
(Article 47, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant was expelled by the Referee for 
kicking the opponent with excessive force 
when not challenging for the ball during the 
match, an act of violent conduct.

1. Mr. Beknazarov Khurshed is suspended for three (3) matches, which includes the one (1) 
match automatic suspension arising from his expulsion from the match FC Khujand (TJK) vs. 
FC Ahal (TKM) on 20 February 2018.

2. The three (3) match suspensions shall be carried over in accordance with Article 38.2.3 of the 
AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”). 

3. Mr. Beknazarov Khurshed is ordered to pay a fine of USD1,000/- in accordance with Article 
48.2 of the Code.

4. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

5. Mr. Beknazarov Khurshed is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC05

6 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Kitchee 
SC (HKG) vs. Kashiwa 
Reysol (JPN) on 14 March 
2018

Kashiwa Reysol (JPN) player, Mr. Kamekawa 
Masashi

Serious infringements punishable by an 
expulsion
(Article 47, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant was expelled by the Referee for 
denying the opposing team an obvious goal-
scoring opportunity.

1.  Mr. Kamekawa Masashi is suspended for one (1) match, which includes the one (1) match 
automatic suspension arising from his expulsion from the match Kitchee SC (HKG) vs. Kashiwa 
Reysol (JPN) on 14 March 2018.

2.  The one (1) match suspension shall be served in the AFC Champions League 2018 (Group 
Stage) match Kashiwa Reysol (JPN) vs. Jeonbuk Hyundai Motors FC (KOR) on 4 April 2018 
(automatic suspension).

3.  Mr. Kamekawa Masashi is ordered to pay a fine of USD1,000/- in accordance with Article 
48.2 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

4. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

5.  Mr. Kamekawa Masashi is informed that a repeat   violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC06

7 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) New Radiant SC 
(MDV) vs. Aizawl FC 
(IND) on 14 March 2018 

Aizawl FC (IND) player, Mr. Lalramhmunmawia Serious infringements punishable by an 
expulsion
(Article 47, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant was expelled by the Referee for 
denying the opposing team an obvious goal-
scoring opportunity.

1.  Mr. Lalramhmunmawia is suspended for one (1) match, which includes the one (1) match 
automatic suspension arising from his expulsion from the match New Radiant SC (MDV) vs. 
Aizawl FC (IND) on 14 March 2018.

2.  The one (1) match suspension shall be served in the AFC Cup 2018 (Group Stage) match 
Aizawl FC (IND) vs. JSW Bengaluru FC (IND) on 5 April 2018. 

3.  Mr. Lalramhmunmawia is ordered to pay a fine of USD1,000/- in accordance with Article 
48.2 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

4. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

5.  Mr. Lalramhmunmawia is informed that a repeat violation of this provision will be met with 
more severe punishment.

20180330DC07



8 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Al 
Jazira FSC (UAE) vs. Al 
Gharafa (QAT) on 12 
February 2018

Al Jazira FSC (UAE) Participating Clubs and Member Associations
(Article 3 and 41, of the AFC Champions 
League 2018 Regulations)

Defendant failed to ensure the attendance 
and participation of one (1) of the proposed 
eleven (11) participating players for the pre-
match press conference.

1. Al Jazira FSC (UAE) is ordered to pay a fine of USD12,500/- for violating Article 3.3.9 read 
together with Article 41.2 of the AFC Champions League 2018 Regulations.

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3. Al Jazira FSC (UAE) is informed that a repeat violation of this provision will be met with 
more severe punishment.

20180330DC08

9 AFC Champions League 
2018 (Playoff) Al Gharafa 
(QAT) vs. Pakhtakor (UZB) 
on 30 January 2018

Al Gharafa (QAT) Official Training at the Stadium
(Article 16, of the AFC Competition Operations 
Manual)

Defendant undertook official training not as 
per the schedule approved by the AFC.

1. Al Gharafa (QAT) is ordered to pay a fine of USD4,000/- for violating Article 16.1.3 of the 
AFC Competition Operations Manual.

2. The fine shall be settled within 30 days in accordance with Article 11.3 of the AFC 
Disciplinary and Ethics Code.

3. Al Gharafa (QAT) is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC09

10 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Al Jazeera (JOR) vs. 
Malkiya Club (BHR) on 26 
February 2018

Al Jazeera (JOR) Stadium
(Article 16, AFC Cup 2018 Regulations)

Defendant failed to obtain written 
permission from the AFC to hold a match at 
Amman International Stadium two (2) days 
prior to the scheduled match.

1.  Al Jazeera (JOR) is ordered to pay a fine of USD10,000/- for violating Article 16.6 of the 
AFC Cup 2018 Regulations..

2.  The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3.  Al Jazeera (JOR) is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC10

11 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Al 
Wasl FC (UAE) vs. Al 
Sadd SC (QAT) on 13 
February 2018

Al Wasl FC (UAE) Bringing the game into disrepute
(Article 50, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant failed to ensure its players 
undertook the fair-play handshake with the 
opponents and referees.

1. Al Wasl FC (UAE) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Article 50.1 read 
together with Article 50.2.2 and Article 50.2.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the 
“Code”).

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Al Wasl FC (UAE) is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC11

12 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Yangon United FC 
(MYA) vs. Global Cebu FC 
(PHI) on 7 March 2018

Yangon United FC (MYA) Items worn under Playing Equipment
(Article 31, AFC Equipment Regulations) 

Defendant's player displayed a personal 
message on his undershirt.

1. Yangon United FC (MYA) is ordered to pay a fine of USD2,000/- for violating Article 31.4 of 
the AFC Equipment Regulations.
 
2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3. Yangon United FC (MYA) is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC12



13 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Al Ain 
FC (UAE) vs. Esteghlal FC 
(IRN) on 6 March 2018

Esteghlal FC (IRN) Official, Mr. Hasan Zamani Bringing the game into disrepute
(Article 50, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant used inappropriate words against 
the referee and questioned his competence 
and integrity, comments that bring the game 
into disrepute.

1. Mr. Hasan Zamani is ordered to pay a fine of USD5,000/- for violating Article 50.1 of the 
AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”). 

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Mr. Hasan Zamani is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC13

14 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) 
Tractorsazi Tabriz (IRN) 
vs. Al Ahli Saudi FC (KSA) 
on 12 February 2018

Al Ahli Saudi FC (KSA) Liability for spectator conduct
(Article 65, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Spectators threw rolls of paper tape on to 
the field of play causing a delay of the kick-
off for ninety-eight (98) seconds and 
repeated the action again during the  sixty-
seventh (67) minute of the match. 

1. Al Ahli Saudi FC (KSA) is ordered to pay a fine of USD6,000/- for violating Article 65.1 of 
the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

2. The fine and shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated 
in accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Al Ahli Saudi FC (KSA) is informed that a repeat violation of this provision will be met with 
more severe punishment.

20180330DC14

15 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Al 
Hilal SFC (KSA) vs. Al 
Rayyan SC (QAT) on 6 
March 2018

Al Hilal SFC (KSA) Liability for spectator conduct
(Article 65, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Spectators threw three (3) missiles (plastic 
cups) on to the field of play at the end of the 
match.

1. Al Hilal SFC (KSA) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for violating Article 65.1 of the 
AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Al Hilal SFC (KSA) is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC15

16 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Tianjin 
Quanjian FC (CHN) vs. 
Kitchee SC (HKG) on 13 
February 2018

Tianjin Quanjian FC (CHN) Liability for spectator conduct
(Article 65, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Spectators threw ribbons onto the area 
surrounding the field of play during the 
match.

1. Tianjin Quanjian FC (CHN) is ordered to pay a fine of USD1,500/- for violating Article 65.1 
read together with Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

2. The fine and shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated 
in accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Tianjin Quanjian FC (CHN) is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC16

17 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) 
Kashima Antlers (JPN) vs. 
Shanghai Shenhua FC 
(CHN) on 14 February 
2018

Shanghai Shenhua FC (CHN) Liability for spectator conduct
(Article 65, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Spectators threw a missile (water bottle) on 
to the subsitution area of the home club 
during their warm-up session.

1. Shanghai Shenhua FC (CHN) is ordered to pay a fine of USD5,000/- for violating Article 65.1 
of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

2. The fine and shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated 
in accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Shanghai Shenhua FC (CHN) is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC17

18 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) 
Shanghai Shenhua FC 
(CHN) vs. Sydney FC 
(AUS)
on 21 February 2018

Shanghai Shenhua FC (CHN) Liability for spectator conduct
(Article 65, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Alleged pitch invasion around the eightieth 
(80) minute of the match.

1. The case is dismissed. 20180330DC18



19 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Abahani Limited 
Dhaka (BAN) vs. New 
Radiant SC (MDV) on 7 
March 2018

Abahani Limited Dhaka (BAN) Organisation of Matches
(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics Code)

Liability for Spectator conduct
(Article 65, AFC Disciplinary and Ethics Code)

Spectator entered a Controlled Access Area 
(the athletic tracks) after the match. 

1. Abahani Limited Dhaka (BAN) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for violating Article 
65.1 read together with Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”). 

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Abahani Limited Dhaka (BAN) is informed that a repeat violation of this provision will be 
met with more severe punishment.

20180330DC19

20 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Bali United FC 
(IDN) vs. Yangon United 
FC (MYA)
on 13 February 2018

Bali United FC (IDN) Liability for Spectator conduct
(Article 65, AFC Disciplinary and Ethics Code)

Spectators climbed over the fence into a 
closed construction area.

1. Bali United FC (IDN) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for violating Article 65.1 of the 
AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”). 

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Bali United FC (IDN) is informed that a repeat violation of this provision will be met with 
more severe punishment.

20180330DC20

21 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Thanh Hoa (VIE) vs. 
Global Cebu FC (PHI) on 
10 February 2018

Thanh Hoa (VIE) Organisation of Matches
(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics Code)

Approximately six to seven (6-7) spectators 
entered a Controlled Access Area (the 
athletic tracks next to the tunnel) after the 
match.

1. Thanh Hoa (VIE) is ordered to pay a fine of USD3,000/-  for violating Article 64.1 of the 
AFC Disciplinary and Ethics Code (the “Code”).

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the Code.

3. Thanh Hoa (VIE) is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC21

22 AFC Cup 2018 (Group 
Stage) Thanh Hoa (VIE) vs. 
Global Cebu FC (PHI) on 
10 February 2018

Thanh Hoa (VIE) Size of Delegation at Matches
(Article 32, AFC Cup 2018 Regulations)

One (1) unathorised person affiliated to the 
Defendant entered the team dressing room 
after the match without holding the required 
accreditation.

1. Thanh Hoa (VIE) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for violating Article 32.4 of the AFC 
Cup 2018 Regulations.

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3. Thanh Hoa (VIE) is informed that a repeat violation of this provision will be met with more 
severe punishment.

20180330DC22

23 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) 
Jeonbuk Hyundai Motors 
FC (KOR) vs. Tianjin 
Quanjian FC (CHN) on 6 
March 2018

Tianjin Quanjian FC (CHN) Size of Delegation at Matches
(Article 32, of the AFC Champions League 2018 
Regulations)

One (1) unathorised person affiliated to the 
Defendant entered the field of play before 
the match without holding the required 
accreditation.

1. Tianjin Quanjian FC (CHN) is ordered to pay a fine of USD3,000 for violating Article 32.4 of 
the AFC Champions League 2018 Regulations.

2. The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3. Tianjin Quanjian FC (CHN) is informed that a repeat violation of this provision will be met 
with more severe punishment.

20180330DC23



24 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Al 
Hilal SFC (KSA) vs. Al 
Rayyan SC (QAT) on 6 
March 2018

Al Hilal SFC (KSA) Stadium
(Article 10, of the AFC Competition Operations 
Manual)

Several individuals and spectators belonging 
to the Defendant were smoking in the 
Stadium.

1.  Al Hilal SFC (KSA) is ordered to pay a fine of USD3,000/ for violating Article 10.4 of the 
AFC Competitions Operations Manual.

2.  The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in 
accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3.  Al Hilal SFC (KSA) is informed that a repeat violation of this provision will be met with 
more severe punishment.

20180330DC24

25 AFC Champions League 
2018 (Group Stage) Al 
Hilal SFC (KSA) vs. Al 
Rayyan SC (QAT) on 6 
March 2018

Al Rayyan SC (QAT) player, Mr. Oumar Barry Provoking the general public
(Article 55, of the AFC Disciplinary and Ethics 
Code)

Defendant alleged to have provoked the 
home spectators with hand gestures which 
resulted in the home spectators throwing 
three (3) missiles (plastic cups) on to the 
field of play after the match.

1. The case is dismissed. 20180330DC25

26 AFC U-23 Championship 
China 2018 (Finals) Iraq vs. 
Malaysia on 10 January 
2018

Malaysia player, Mr. Ahmad Syihan Hazmi Bin 
Mohamed

Presence of a Prohibited Substance or its 
Metabolites or Markers in a Player’s Sample
(Article 6, AFC Anti-Doping Regulations)

Defendant failed to fulfil his duty and 
responsibility to ensure that no Prohibited 
Substance enters in his body.

1. The case is adjourned. 20180330DC26


